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高野町農業委員会 



令 和 ７ 年 度 第 ９ 回 

高野町農業委員会 定例会 
 

   下記のとおり、高野町農業委員会定例会を招集した。 

    

● 開 催 日  令和 ８年３月１６日（月） 

● 開 会 時 刻  午前１０時００分開会 

● 開 会 場 所  高 野 山 テ レ ワ ー ク セ ン タ ー （ 旧 管 理 棟 ） 

● 出 席 委 員  ２番 柳  葵    ３番 木 村 金 男  ４番 泉 平 和 廣  

５番 梶部起左子 ６番 西 辻 政 親 ７番 井手上治己   

  １０番 下名迫勝實 

  以上 ７名出席 

● 欠 席 委 員  １番 森脇伸宜  ８番 上田静可  ９番 井阪晴美   

  以上 ３名欠席 

● 出席推進委員     山本 和英   

以上 １名出席 

● 欠席推進委員   眞野 弘和 

以上 １名欠席 

● 事 務 局 員   事 務 局 長  田 輪 文 香 

       事 務 局 員  松 本 斉  溝 端 英 人   

● 議 事 事 項   議案第１３号  農地法第３条の規定による許可申請について 

その他 

 

●  議 事 内 容   次のとおり 

 

 



＊＊＊＊＊＊＊午前１０時００分開会＊＊＊＊＊＊＊ 

 

事務局（松本 斉）     おはようございます。 

定刻となりましたので、令和７年度第９回高野町農業委員会定例会を開

催致します。 

さて、本委員会ですが、本日 出席委員 ８名 欠席委員 ４名 

欠席委員の内訳としましては１番森脇委員、８番上田委員、９番井阪委

員 眞野推進委員の４名となっております。 

高野町農業委員会会議規則第１０条による規定数を超えておりますの

で、本日の本委員会は成立していますのでご報告いたします。 

それでは、事務局長よりご挨拶お願いいたします。 

 

事務局長（田輪文香）   皆様、おはようございます。 

本日はお忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

早いもので、昨年４月の定例会より一年が経過いたしました。 

この一年間、本当にありがとうございました。 

最近は物価高が続いておりますが、灯油の値段も上がってしまいまし

た。 

これから草刈などで使う燃料の価格も、今後どうなっていくのか、下がる

のか、それとも上がってしまうのか、気になるところです。 

ただ、高市首相が対策をするとのことですので、燃料を含めた物価が少

しでも落ち着いてくれるといいなと思っております。 

それでは本日の議案につきまして、ご審議のほどよろしくお願いいたしま

す。 

 

  事務局（松本 斉）    ありがとうございます。 

つづきまして、高野町農業委員会会議規則第２９条に基づく議事録署名

委員を事前に議長よりご指名頂いております。 

本日の署名委員は、１０番 下名迫委員・３番 木村委員にお願いしま

す。 

つづきまして議長の選出について、高野町農業委員会会議規則第９条

により当委員会の会長となっておりますので、柳会長よろしくお願いします。 

 

議長             はい、改めまして、皆様おはようございます。 

先ほど課長からもお話がありましたように、昨今は灯油やガソリンをはじ

め、様々な物価が上がっており、まだまだ先が見えないことも多い状況です。 

ですが、その時々の状況に合わせて、臨機応変に対応していけたらと思

っております。 

それでは、次第に沿って行います。 

議案第１３号 農地法第３条の規定による許可申請について事務局より  

説明願います。 



 

 

事務局（松本 斉）   それでは、座って説明させていただきます。 

議案第１３号 農地法第３条の規定による許可申請について、農地法第

３条第 1 項の規定により、農地の所有権の移転について許可申請があっ

たので委員会の可否を求める。 

令和８年３月１６日提出 高野町農業委員会 会長 柳 葵 

今回の申請は、１件でございます。 

議案書の４ページをご覧ください。 

農地の所在、・・・・・・・・・・・・・・・ 他・・筆です。 

登記簿地目は・・。現況地目は・・・です。 

面積は合計・・・・・・㎡です。 

権利の種別は、・・による・・・・・の・・・・です。 

  譲渡人の住所、氏名、・・・・・・・・・・、・・・・・・・・・氏。 

  申請事由は、譲渡人・譲受人の・・・によるものです。 

  譲受人の住所、氏名は・・・・・・・・・・・、・・・・・・・氏です。  

申請事由としましては、・・・を行うとのことです。 

補足説明としまして、現地調査につきましては、３月１１日に事務局と山

本推進委員と実施いたしました。 

  詳細については、５ページの調査書をごらんください。 

  １号の全部効率化要件については、・・・等の・・・を行うとともに、所有する

機械の能力、農作業に従事する状況から見て、耕作事業に供すべき農地

の全てを効率的に利用できるものと見込まれるため該当しません。 

  また、２号の法人要件及び３号の信託要件については、個人のため適用

はありません。 

  ４号の農作業従事要件については、譲受人が年間１５０日農作業に従事

すると見込まれる計画であるため該当せず。 

  ５号の下限面積については、下限面積撤廃により該当しません。 

  また、６号については、所有者以外の権限で耕作している者がいないた

め該当しません。          

次に、７号の地域調和要件については、取得する農地で・・・・等の・・・・を

行い、効率的な営農を目指すとのことです。今回の申請地の位置から見

て、農作業の効率的かつ総合的な利用の確保に支障は生じないものと考

えられます。 

  以上のとおり、書類審査及び現地調査したところ、農地法第３条第２項の

各号には該当しないので、許可相当と考えております。 

以上です。 

ご審議お願いします。 

 

議長           現地報告について、山本推進委員より報告お願いします。 



 

 

山本推進委員   推進委員の山本です。 

議案第１３号について、令和８年３月１１日に事務局松本係長と共に現地

調査を行いました。 

   申請地に於いては現在、・・・・されていませんが保全管理は行われてお

ります。 

今回取得の農地で、・・・・等の・・・・を行い、安定的な営農を目的としてい

ることから取得した農地も効率的に耕作することが見込まれます。 

事務局説明のとおり現地において、農地法第３条の許可相当と判断しまし

た。 

報告を終わります。 

 

議長             ただいま 事務局及び山本推進委員より説明等がありましたが、ご意見、

ご質疑等ございませんか。 

・・・・、こちらは・・・・さんですよね。 

 

梶部委員         はい、・・・さんです。 

 

議長            そちらの・・は広いのでしょうか？ 

 

事務局（松本 斉）    結構広いです。・・・筆ありまして、・・筆目はそうでもないのですが、・・・・筆

目は山手の方でかなり・があります。 

    きっちり草刈りはされており、この春から農業を始めようかという前向きな 

雰囲気は感じられます。 

 

議長             わかりました。皆様、他にご質問などはございませんか。 

ご意見等が ないようですので、議案第１３号については「可決」としま

す。 

以上で予定していました議案審議は全て終了しました。 

事務局として何かありませんか。 

 

事務局（松本 斉）   今回は議案１件のみでしたが、急ぎの案件でしたので定例会を開催させ

ていただきました。 

ご足労をおかけし申し訳ございません。 

あと皆様のお手元に、農業委員会の活動記録セットをご用意しておりま

す。 

令和８年度には改選を控えておりますが、事務局と打ち合わせをしなが

ら農業委員会を運営してまいりたいと思いますので、どうか皆様、ご協力の

ほどよろしくお願いいたします。 



 

木村委員         任期は何月に切れるのでしょうか。 

 

事務局（松本 斉）   ７月１９日で任期満了となります。 

次期は令和８年の７月２０日からの開始となります。 

 

木村委員         先月お話ししていた、・・・・・の件はどうなりましたでしょうか？ 

 

事務局（松本 斉）  お声掛けは行っているのですが、お返事はまだいただいておりません。 

「２月末までに・・・・・していただければ、３月の農業委員会の・・・にかけら

れます」とお伝えしているのですが、少しお忙しいようで、４月には出してい

ただけるのではないかと考えております。 

 

木村委員         もう一点よろしいでしょうか。 

７月１９日で農業委員会の任期が切れますが、富貴地区を東と西に分け

なければならないといった、規則や条例などの決まり事はあるのでしょう

か？ 

 

事務局（松本 斉）  農地パトロールがあるため、地元の方や地区の方にお願いしており、た

またま東にお住まいの方、西にお住まいの方がおられて、それぞれ委員に

なっていただいていたという経緯だと思います。 

現在のように引き受けてくださる方がなかなかいない厳しい状況の中で

は、そうした慣例は少し現状に合わなくなってきていると認識しております。 

 

木村委員         もし明確な決まりがあるというのであれば、その条件の中で引き受けて

もらえる方を探すのは難しいのではないでしょうか。 

 

事務局（松本 斉）   森脇委員からもご相談があったのですが、筒香地区で引き受けてくれる

人がいないため、富貴地区の方に頼めないかというお話でした。 

引き受けてくださる方がいなくなる現状では、地区の割り振りにこだわっ

てはいられなくなりつつあります。 

事務局としては幅広く探していきたいと考えております。 

 

木村委員        ある程度、教えながら仕事を進めていけば、どなたでもできるようになると

思います。 

 

事務局（松本 斉）   新しく入られた委員の方々には、皆様にサポートをしていただければと考

えております。 

 

西辻委員        農業委員というのは、基本的には立候補制ですよね。 



 

事務局（松本 斉）  立候補のほか、他薦・自薦もございますが、基本的には選挙は行われませ

ん。 

    事務局としても、定数である１２人を確保したいと考えております。 

また、農地利用最適化推進委員が２名と定数が決まっておりまして、女性 

委員も２名確保したいところです。 

 

議長           女性の委員は、多くても構わないのでしょうか。 

 

事務局（松本 斉）  女性委員が増えることは、大変ありがたいことです。 

 

木村委員        やはり、西や東といった地区割りにこだわらない方が良いのではないでしょ

うか。 

 

下名迫委員       富貴地区でもなり手がいないのに、筒香地区の分までというのは大変で

すよね。 

もし決まりがないのであれば、富貴・筒香地区全体から推薦させてもらう

形にしてはいかがでしょうか。 

 

議長          今後のことにつきましては、また追々皆様と一緒に考えていけたらと 

思います。 

それでは、本日はこれで閉会とさせていただきます。 

皆様、どうもありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊午前１０時２０分閉会＊＊＊＊＊＊＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



この会議録は、高野町農業委員会事務局で作成したものであるが、その内容の正当な

ことを証するため、ここに署名する。 

 

 

 令和８年   月   日 

 

                  会  長                        

 

 

                  署名委員  １０番                  

 

                  署名委員   ３番                  


